

市六届人大四次会议昨开幕

提出“十二五”规划纲要草案,部署2011年工作



本报1月18日讯(记者 聂金刚 见习记者 王参)
18日,东营市第六届人民代表大会第四次会议在东营黄河影剧院开幕,来自东营

市各行各业的290名人大代表出席会议。会上,市长张建华代表市政府作政府工作报告。

上午9时,大会主席团常务主席、执行主席张秋波宣布大会开幕。全体起立奏国歌后,由东营市市长张建华代表市政府作政府工作报告。张建华在政府工作报告中总结“十一五”期间东营市所取得的各项成绩,分析了

“十一五”期间取得好成绩的经验,在充分肯定成绩的同时,也对社会经济发展仍然面临的矛盾和问题进行了全面剖析,并表示会采取更加有效的措施加以解决。

张建华在报告中说,“十一五”时期,是东营发展历史上极不平凡的五年。五年来,全市积极应对国际金融危机冲击,经济社会保持又好又快发展,黄河三角洲开发实

现重大突破,上升为国家战略,“十一五”规划各项目标任务圆满完成。经济总量快速膨胀,经济结构不断优化,“三农”工作不断加强,城市和基础设施建设取得重大突破,节能减排和环境保护力度加大,改革开放深入推进,社会事业全面发展,民生持续改善,人民群众得到更多实惠。

张建华说,黄河三角洲

高效生态经济区,山东半岛蓝色经济区相继上升为国家战略,两大战略在东营融合交汇,为东营市的发展提供了千载难逢的重大机遇。报告中对“十二五”时期的奋斗目标和总体要求作出了具体规划,并且明确了2011年政府的工作任务,最后提出要切实加强政府自身建设的新要求。

会议还书面印发了《东营

市国民经济和社会发展第十二个五年规划纲要(草案)》,市发展和改革委员会主任张传胜受市人民政府委托作了《关于东营市2010年国民经济和社会发展计划执行情况与2011年国民经济和社会发展计划草案的报告》,市财政局局长李俊峰受市人民政府委托作了《关于东营市2010年财政预算执行情况和2011年财政预算草案的报告》。

报告解读

经济

【关键词】综合实力增强

2010年东营市生产总值达到2360亿元,比2005年翻一番,城市综合竞争力列全国第25位。工业竞争力、经济效益、地方财政收入大幅提升,投资、消费不断扩大,社会消费品零售总额、金融机构各项存款余额5年来均迅速增长。

【关键词】四大产业区

2010年市属经济快速发展,县域经济拉开新框架,经济结构明显优化。临港产业区、高端产业区、黄河口生态旅游、生态高效农业四大主体产业区实现重大突破。另外,东营市科技创新能力不断提高,被评为“国家知识产权工作示范城市”。

【关键词】三园一区一岸线

“十一五”期间完成对广利河的综合治理,并且“三园一区一岸线”工程取得重大成效,清风湖景区成为全国首个新光源示范区,初显水城景观。另外,新建改造城市道路、新增绿地、新建市政公用设施等工作取得很明显成效。

民生

【关键词】教育医疗

“十一五”期间,东营市财政共投向社会事业60.76亿元,教育上全部实现免费义务教育,被评为首批“全国推进义务教育均衡发展先进地区”。医疗上,医疗卫生服务体系不断完善,实行了政府购买社区卫生服务。另外,建立了市长公开电话、市长市民对话制度,文化事业、计生工作、精神文明建设、普法工作也有了全面的发展。

【关键词】保障性住房

2010年,东营市城镇居民人均可支配收入23657元,农民人均纯收入8206元,年均分别增长9.6%和12.3%。“十一五”期间新增城镇就业20.1万人次,农村劳动力转移就业28.4万人次,城镇登记失业率控制在2%以内。完善健全各类救助制度,并且加大力度建设保障性住房。

【关键词】节能减排

“十一五”期间,东营市实施节能技改项目362个,实施减排项目136个,并且建成了22个重点循环经济项目。“三网”绿化工程累计植树7416万株,绿化面积72.5万亩,被命名为“国家现代林业建设示范市”。

执政能力

【关键词】政府自身建设

在新的形势和任务下,政府自身建设也有了新的更高的要求。一要增强群众观念。全体政府工作人员要时刻把群众的冷暖疾苦挂在心上,着力解决关系群众切身利益的问题。二要提高素质能力。要在学习上、实践上、战略思维上、创新上加大学习力度,高点定位,争当排头兵。三要转变工作作风。增强事业心和责任感,保持奋发有为、干事创业的精神状态。四要坚持依法行政。认真落实依法行政实施纲要,严格按照法定权限和程序履行职责、行使权力。五要加强反腐倡廉建设。加强政风行风建设,健全完善惩治和预防腐败体系,进一步拓展从源头上防治腐败的工作领域。

奋斗目标

【关键词】十二五

关于“十二五”时期东营市的奋斗目标和总体要求,张建华在报告中说,展望“十二五”,黄河三角洲高效生态经济区、山东半岛蓝色经济区相继上升为国家战略,给东营市的发展提供了千载难逢的重大机遇,并提出了“十二五”时期东营市经济社会发展的预期目标:东营市生产总值增长12%,全社会固定资产投资增长19%,社会消费品零售总额增长17%,进出口总值增长12%,吸收外商直接投资增长10%,地方财政收入增长14%,城镇居民人均可支配收入增长11%,农民人均纯收入增长12%,城镇登记失业率控制在2.4%以内,居民消费价格总水平涨幅控制在4%左右。

本报记者 聂金刚 见习记者 王参

现场特写

“黄蓝”融合交汇带来“绿色”发展



18日下午2时许,东营市六届人大四次会议各代表团召开分组会议,东营市委书记、市人大常委会主任张秋波在出席东营

区代表团会议时说,面临“黄蓝”两大国家战略,一定要认清机遇和挑战,抢抓机遇,积极作为,率先发展。

张秋波说,两大国家战略相继在东营实施,给东营带来了更大的发展机遇,“一黄一蓝调色后就变成了绿,因此两大战略给东营带来了绿色发展。”

张秋波介绍,东营从建市以来就开始了不断的探索,经过几代人的努力,终于实现了黄河三角洲高效生态经济区在东营的实

施,目前黄河三角洲高效生态经济区共包括6市19县,东营市是核心区域和主战场,是中心城市,中心地位是不可动摇的。而在1月4日国家实施的山东半岛蓝色经济区战略中,东营市排在青岛之后,占有重要的战略地位。

“十二五”对于东营来讲是极为重要的五年,面临两大国家战略机遇,黄蓝融合、陆海统筹、一体发展是今后东营的发展方向,在稳固“黄”的基础上拓展蓝色经济。张秋波说,在千载难逢的机遇面前,

东营市要努力在黄三角地区、山东省以及环渤海地区当排头。今后的行动中,工作基调从去年的8个字变成了12个字,即“抢抓机遇,积极作为,率先发展”,只有率先发展,一路领先,才能体现东营市重要的战略地位。

目前,东营市正在研究“黄蓝”如何融合的问题,港口和蓝色经济带的建设势在必行。今后或将建立蓝色经济带,大力发展蓝色经济,东营港和广利港也将进行建设。

本报记者 聂金刚



1月18日下午,在市政协六届四次会议的农业界会议厅内,倪胜希副主席和与会委员就东营市农业发展等问题展开讨论。 本报见习记者 任小杰 摄影报道

王旬果

大型医疗设备资源应共享

针对东营市虽然人口较少,却存在多家大中型医院的现实情况,基于降低医院运行成本、减少医疗资源浪费、减轻患者负担,缓解看病难看病贵等方面的考虑,市人民医院内三科的王旬果委员提出了让东营市大型医疗设备资源共享的提案。“近年来,在全国许多地方普遍存在卫生科研仪

器设施重复投资、使用率不高的现象,对国家资产造成了不应有的损失。”王旬果在提案中说,依靠核心医院带头,逐步扩大医疗设备共享范围,同时要求医生对于病人主动提供的质量达标,合格完整检查报告,一般不再进行重复检查。医疗资源走向全面共享应是公立医院改革的一个方向。



李元成

定期公布食品检测情况

食品安全,关乎民生大计。但是,食品检测情况却一般不为老百姓所知。针对这一情况,李元成委员提交了一份《关于定期公布食品检测情况的建议》的提案,李元成说,实行定期公布检测结果这一制度,可以使老百姓了解东营市食品安全的最新情况,而且一旦某产品发生质量问题,老百姓可以不买其产品进行抵制,从

而促使食品生产者和经营者更加重视食品安全。他的具体建议是:以周为单位,定期在媒体上公布检测结果,保证民众的知情权。公布的情况重点放在卫生不合格的早点、快餐店、饭店、食堂;食品添加剂的情况;菜市场蔬菜含有农药残留的摊位;商店、超市中不合格食品和假冒伪劣食品等。